

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13822 Joi 29 ianuarie 1987 6 PAGINI - 50 BANI

ÎN SPIRITUL ORIENTĂRIILOR TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Creativitate, operativitate și eficiență în modernizarea producției

În întreaga țară se află în plină desfășurare una dintre cele mai complexe și mai cuprinzătoare acțiuni înființate în ultimii ani de conducerea partidului...

Modernizarea și perfecționarea activității muncii, modernizarea tehnologiilor de fabricație și promovarea fermă a progresului tehnic...

Activitatea de cercetare științifică și inginerie tehnologică, condusă cu înaltă competență de tovarăsa academician doctor inginer Elena Ceaușescu...

Opera științifică a tovarășului Nicolae Ceaușescu are largă recunoaștere a marilor gânditori, cuprinzând vaste domenii ale cunoașterii...

Exigențele și prioritățile celei de-a doua etape

Un cadru organizatoric legal, riguros privind răspunderile ministerelor, centralelor și întreprinderilor în acțiunea de modernizare

Obiective fundamentale: asigurarea unei înalte productivități, reducerea substanțială a cheltuielilor materiale și energetice, înnoirea și modernizarea accentuată a produselor...

Preocupări ferme, eficiente pentru generalizarea largă a tehnologiilor moderne, pentru puternică promovare a cuceririlor noi revoluții tehnico-științifice

La tehnică modernă, la organizare superioară, cadre cu o înaltă pregătire profesională

La nivelul economiei, cadrul organizatoric și legal privind modernizarea producției este riguros definit. Astfel, prin Decretul Consiliului de Stat nr. 318...

La nivelul economiei, cadrul organizatoric și legal privind modernizarea producției este riguros definit. Astfel, prin Decretul Consiliului de Stat nr. 318...

La nivelul economiei, cadrul organizatoric și legal privind modernizarea producției este riguros definit. Astfel, prin Decretul Consiliului de Stat nr. 318...



La întreprinderea „Laminorul” din Brăila: ordine, disciplină, productivitate înaltă

Foto: E. Dichiseanu

Pregătirea adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri în organizațiile de partid - cu gândul și privirea la viitor

Toți comuniștii - în primele rînduri!

Am început cel de-al doilea an al actualului cincinal - așa cum arată tovarășul Nicolae Ceaușescu în Mesajul de Anul Nou - cu un program de largă perspectivă, temelie fundamentală, un program de muncă și acțiune revoluționară. Dispunem de tot ce este necesar pentru îndeplinirea în bune condiții a tuturor obiectivelor și prevederilor înscrise în planul de dezvoltare economică și socială a țării pe 1987...

toate planurile a muncii și activităților tuturor organelor și organizațiilor de partid și, implicit, de analiză existență a activității fiecărui comunist, a contribuției sale la buna mers al muncii tuturor, de reevaluare a posibilităților și contribuției personale la îndeplinirea sarcinilor și obiectivelor ce stau în fața colectivului. Acest ultim aspect merită a fi mai mult în centrul dezbaterilor din adunările și conferințele pentru dări de seamă și alegeri pentru a pune în evidență munca bună, exemplul bun pe care îl dau cei mai mulți comuniști și, totodată, pentru a combate unele stări de lucruri negative din muncă și comportarea unor care nu se angajează, în mod corespunzător, cu toate forțele în efortul general al organizațiilor de partid, al colectivelor. Pentru că există în unele organizații, la unii membri de partid o atitudine de expectativă, de detașare față de muncă și viața colectivelor în care muncesc și trăiesc, un scăzut simț autocritic...

mare sau mai mic nu este nici mai puternic, nici mai slab decât oamenii care-l formează. Succesele, munca bună sînt rezultatul activității concrete a tuturor și a fiecăruia în parte. Ceea ce impune, ca o lege a progresului în viața fiecărei organizații de partid, implicarea fiecărui comunist, participarea nemijlocită, cu fapta nu cu vorba, la întreaga muncă și activitate a colectivului, dovedind un spirit efort de gândire, de inițiativă, de acțiune, un exemplar spirit de răspundere revoluționară. Sigur, este mai comod să stai pe mâini, să aplauzi cînd lucrurile merg bine sau să critici cînd lucrurile merg necorespunzător. Dar „entuziaștii”, cei cu aplauze, ca și cei corespunzători, în critică, nu numai că nu ajută cu nimic la buna mers al muncii și vieții unui colectiv, ci, dimpotrivă, acreditează ideea că doar alții sînt responsabili mai ales cînd este vorba de neajunsuri, că doar alții trebuie să răspundă, că doar alții trebuie să aibă inițiativă să muncască. Asemenea mentalități, ce se cer combătute cu hotărîre, se mai întîlnesc din păcate și la unii comuniști cu funcții de răspundere în conducerea unor întreprinderi și instituții, unități agricole și la unele organe locale de partid și de stat, care se autoconsideră degrevați de răspundere față de anumite neajunsuri ce există în sectoarele ce intră în răspunderile lor directe, personale. De obicei, asemenea oameni caută oriunde altundeva vinovați, îndreptîndu-și cu precădere focul criticii numai spre eşaloanele în subordine, scootînd că nu e necesar să-și evalueze în mod critic și autocritic propria muncă, modul în

IASI: O nouă capacitate de producție

Pe marea platformă a Combinatului de utilaj greu din Iași a intrat în funcțiune o nouă capacitate de producție. Este vorba de secția de forjă ușoară și de matrițare, în cadrul programului de extindere și dezvoltare a combinatului, noua secție este înzestrată cu cicoane de forjare liberă, cu cuploare de încălzire și de tratament termic, prese de debitare, instalații de sablare și curățire a pieselor matrițate, alte utilaje și instalații de mare randament, capabile să asigure procesul de fabricație, în condiții de automatizare și mecanizare și automatizare. În noua secție se realizează o largă și diversificată gamă de piese forjate liber în greutate de pînă la 350 kg și piese matrițate pînă la 50 kg, necesare atât pentru producția proprie, cât și pentru alți beneficiari din țară și parteneri de peste hotare. (Manole Corcaei).

BRAȘOV: Linie automată la nivelul tehnicii de vîrf

După prima linie tehnologică automată - cea de prelucrare a blocului motor pentru autoturismele „Dacia” formată din 75 de agregate - iată că zilele acestea, colectivul secției agregate din cadrul Întreprinderii de autocamioane Brașov a finalizat execuția unei noi linii tehnologice automate pentru Întreprinderea de autoturisme din Pitești. Ea va prelucra piesele și manetașele arborilor cotiți și motoarelor de autoturisme „Dacia”. Ca și cea pentru prelucrarea blocului motor, noua linie se situează la nivelul tehnicii de vîrf, fiind formată din 24 agregate și lucrează în ciclu automat. (Nicolae Mocanu).

AI. PINTEA (Continuare în pag. a V-a)

IDEI, TEZE, ORIENTĂRI DIN GÎNDIREA REVOLUȚIONARĂ A PARTIDULUI, A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

O concepție științifică, novatoare privind dezvoltarea și perfecționarea complexului economic național

Opera științifică a tovarășului Nicolae Ceaușescu are largă recunoaștere a marilor gânditori, cuprinzând vaste domenii ale cunoașterii, nelăsînd practic nimic în afara din tot ceea ce animă spiritul unei epoci de mare efervescență creatoare...

ce radical structura exportului în favoarea produselor cu grad înalt de prelucrare, cu o agricultură modernă, în continuă înflorire.

științifică specializată pe domenii ale tehnicii avansate, în cadrul Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, care are în frunte pe tovarăsa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de renume mondial, a devenit parte integrantă a complexului economic național actual, aducîndu-și o contribuție decisivă, prin cercetarea științifică fundamentală și aplicativă, la promovarea în economia noastră națională a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii pe plan mondial...

Activitatea de cercetare științifică și inginerie tehnologică, condusă cu înaltă competență de tovarăsa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, și-a orientat cu precădere eforturile, în această perioadă, spre rezolvarea unor obiective concrete cuprinse în programele de modernizare. De altfel, suportul hotărîtor, definitoriu al desfășurării acestei acțiuni de mare interes național îl constituie promovarea neabătută a cuceririlor noi revoluții tehnico-științifice. Numai promovînd susținut progresul tehnic, generalizînd consecvent și rapid cele mai eficiente tehnologii, introducînd pe scară largă mecanizarea, automatizarea, robotizarea și electronizarea producției se creează condiții ca prin acțiunea de modernizare să se asigure obținerea unor mutații radicale în structura și organizarea întregii activități economice, în dezvoltarea intensivă a economiei, în valorificarea deplină a potențialului tehnic, material și științific de care dispunem.

Anticipîndu-se cu clarviziune direcțiile esențiale ale progresului științei și tehnicii mondiale, continuarea industrializării țării a fost pusă în indisolubilă legătură cu promovarea și dezvoltarea cercetării științifice proprii. Este meritul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi dezlăsat caracterul lăzuros și periculos al neglijării cercetării științifice naționale și folosirii rezultatelor celei străine, importate, cînd arăta în raportul la Congresul al IX-lea că o asemenea răminere în urmă nu poate avea decît urmări negative în dezvoltarea economică și socială a țării, ducînd la dependență față de străinătate.

Este evident că fără aportul cercetării științifice proprii, fără eforturile făcute sub îndrumarea partidului pentru dezvoltarea bazei materiale a acesteia, în concordanță cu exigențele noi revoluții științifico-tehnice, nu ar fi fost posibilă amplă restructurarea a complexului economic național, proliferarea noulor ramuri și subramuri, realizarea unor noi produse cu un înalt nivel tehnic și calitativ. Astfel, a devenit mai clar ca oricînd faptul că ideea se transformă în forță economică, iar puterea unei națiuni nu este măsurată numai prin indicatori cantitativi, prin producția de oțel pe locuitor, de exemplu, sau prin gradul de înzestrare tehnică a muncii (care asigură importanța lor), ci prin capacitatea de inovație, de creativitate, prin indicatori calitativi care să exprime eficiența utilizării întregului potențial material, tehnic, științific și uman alflat la dispoziție. Viteza de reacție la schimbări, capacitatea de adaptare la noile condiții, și ele în curs de transformare, devin importanți vectori ai competitivității.

La nivelul economiei și modernizării complexului economic național a fost situată teza rolului primordial al forțelor de producție, necesitatea realizării unei puternice baze tehnico-materiale care să permită valorificarea superioară a resurselor materiale și a muncii poporului român. „Am ajuns la o puternică acumulare socialistă - sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în cuvîntarea rostită cu prilejul omagierii zilei sale de naștere și a împlinirii activității desfășurate în rîndurile gloriosului nostru partid - ați din punct de vedere al forțelor de producție, al științei, culturii, etî și din punct de vedere al practicilor și experiențelor socialiste. Lîund în considerare, pe ansamblu, tot ceea ce a fost bun, se poate afirma că practica a demonstrat justetea socialismului, că s-au realizat progrese de neconceput în alte orînduri”.

În cele aproape patru decenii de construcție socialistă, în mod deosebit în ultimele două decenii, cînd toate marile realizări sînt legate de activitatea neobosită a marelui strateg care este secretarul general al partidului, s-a schimbat din temelii peisajul economic al țării. Dintr-o țară agrară-industrială, insuficient dezvoltată, România s-a transformat în ultimile două decenii într-o țară industrial-agrară, cu o industrie de înaltă eficiență, capabilă să satisfacă cea mai mare parte a necesarului propriu de masă, utilaj, instalații și tehnologii dintre cele mai avansate, să modifi-

ca să asigure dezvoltarea și modernizarea complexului economic național a fost situată teza rolului primordial al forțelor de producție, necesitatea realizării unei puternice baze tehnico-materiale care să permită valorificarea superioară a resurselor materiale și a muncii poporului român. „Am ajuns la o puternică acumulare socialistă - sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în cuvîntarea rostită cu prilejul omagierii zilei sale de naștere și a împlinirii activității desfășurate în rîndurile gloriosului nostru partid - ați din punct de vedere al forțelor de producție, al științei, culturii, etî și din punct de vedere al practicilor și experiențelor socialiste. Lîund în considerare, pe ansamblu, tot ceea ce a fost bun, se poate afirma că practica a demonstrat justetea socialismului, că s-au realizat progrese de neconceput în alte orînduri”.

În cele aproape patru decenii de construcție socialistă, în mod deosebit în ultimele două decenii, cînd toate marile realizări sînt legate de activitatea neobosită a marelui strateg care este secretarul general al partidului, s-a schimbat din temelii peisajul economic al țării. Dintr-o țară agrară-industrială, insuficient dezvoltată, România s-a transformat în ultimile două decenii într-o țară industrial-agrară, cu o industrie de înaltă eficiență, capabilă să satisfacă cea mai mare parte a necesarului propriu de masă, utilaj, instalații și tehnologii dintre cele mai avansate, să modifi-

ca să asigure dezvoltarea și modernizarea complexului economic național a fost situată teza rolului primordial al forțelor de producție, necesitatea realizării unei puternice baze tehnico-materiale care să permită valorificarea superioară a resurselor materiale și a muncii poporului român. „Am ajuns la o puternică acumulare socialistă - sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în cuvîntarea rostită cu prilejul omagierii zilei sale de naștere și a împlinirii activității desfășurate în rîndurile gloriosului nostru partid - ați din punct de vedere al forțelor de producție, al științei, culturii, etî și din punct de vedere al practicilor și experiențelor socialiste. Lîund în considerare, pe ansamblu, tot ceea ce a fost bun, se poate afirma că practica a demonstrat justetea socialismului, că s-au realizat progrese de neconceput în alte orînduri”.

ca să asigure dezvoltarea și modernizarea complexului economic național a fost situată teza rolului primordial al forțelor de producție, necesitatea realizării unei puternice baze tehnico-materiale care să permită valorificarea superioară a resurselor materiale și a muncii poporului român. „Am ajuns la o puternică acumulare socialistă - sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în cuvîntarea rostită cu prilejul omagierii zilei sale de naștere și a împlinirii activității desfășurate în rîndurile gloriosului nostru partid - ați din punct de vedere al forțelor de producție, al științei, culturii, etî și din punct de vedere al practicilor și experiențelor socialiste. Lîund în considerare, pe ansamblu, tot ceea ce a fost bun, se poate afirma că practica a demonstrat justetea socialismului, că s-au realizat progrese de neconceput în alte orînduri”.

Rețeaua Institutelor de cercetare

Prof. univ. dr. Mihail TODOSIA

(Continuare în pag. a II-a)

OMAGIUL ȚĂRII - CELUI MAI IUBIT FIU AL ȚĂRII

Din întreaga țară, mesaje de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare

PAGINA A III-A

Strălucit om politic, promotor al umanismului revoluționar

Niciodată, poate, în întreaga istorie a omenirii, conducătorilor politici ai popoarelor nu li s-a cerut o mai mare responsabilitate și o mai mare încredere în umanism, o înțelepciune mai adîncă, un echilibru mai dur, o conștiință mai puternică decât astăzi, în era atomică. Astăzi, cînd în mintea omului modern stau ca pe o mîche de platină subțire, datorită celor mai extraordinare descoperiri și realizări ale științei, cele două posibilități: să fie cu adevărat fericiți, punînd la lucru în slujba omenirii cele mai mari forțe de creație care sînt existente în prezent, forțele energiei atomice; ori să piară într-un cataclism nuclear din cauza ireponsabilității, a lipsei de umanism, a superficialității cu urmări catastrofale. Încă de la sfîrșitul secolului trecut, Emile Zola, scriitor francez, a spus că „în epoca noastră, omul este responsabil în fața omului politic, un gest al omului politic, un gest al omului politic, un gest al omului politic, un gest al omului politic...”

nostru. De fiecare dată nu am găsit decît un răspuns că trebuie să acționăm, pînă nu este prea tîrziu, pentru dezarmare, pentru pace, ca și sosit timpul să ne treacă de la vorba la fapte. Aceeași viguroasă convingere, același sentiment al marilor răspunderi pentru pacea lumii, a Europei, al continentului care a dat atât de mult în trecut pentru civilizație, sint exprimate cu consecvență și o gravitate deosebită și în cuvîntarea rostită de secretarul general al partidului, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndeplinirii activității revoluționare. Această chemare în numele vieții al existenței omenirii, de a se renunța la război, de a se face tot posibilul pentru realizarea dezarmării, pentru eliminarea armelor nucleare, pentru furtivă, este bun al tuturor. Astfel, întreaga știință a prezidenților Nicolae Ceaușescu este legată de cele mai cîteva planuri de dezvoltare modernă a României: dezvoltarea industrială fără precedent, modernizarea agriculturii; ridicarea științei și culturii pe noi trepte, comparabile, în unele domenii, cu cele mai avansate țări din lume.

Strălucit om politic, promotor al umanismului revoluționar. De fiecare dată nu am găsit decît un răspuns că trebuie să acționăm, pînă nu este prea tîrziu, pentru dezarmare, pentru pace, ca și sosit timpul să ne treacă de la vorba la fapte. Aceeași viguroasă convingere, același sentiment al marilor răspunderi pentru pacea lumii, a Europei, al continentului care a dat atât de mult în trecut pentru civilizație, sint exprimate cu consecvență și o gravitate deosebită și în cuvîntarea rostită de secretarul general al partidului, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndeplinirii activității revoluționare. Această chemare în numele vieții al existenței omenirii, de a se renunța la război, de a se face tot posibilul pentru realizarea dezarmării, pentru eliminarea armelor nucleare, pentru furtivă, este bun al tuturor. Astfel, întreaga știință a prezidenților Nicolae Ceaușescu este legată de cele mai cîteva planuri de dezvoltare modernă a României: dezvoltarea industrială fără precedent, modernizarea agriculturii; ridicarea științei și culturii pe noi trepte, comparabile, în unele domenii, cu cele mai avansate țări din lume.

Petre GHELMENZ (Continuare în pag. a II-a)















VIATA ECONOMICO-SOCIALA A LOCALITATILOR PATRIEI

DIN VEȘTILE TRANSMISE IERI DE CORESPONDENȚII „SCIINTEII”

MARAMUREȘ : Instalații de foraj prin autotilare

Colectivul atelierului mecanic al Intreprinderii de prospectiuni și explorări geologice a asimilat și produs cu forțe proprii cinci instalații de foraj...

CRAIOVA : O modernă instalație electronică

La compartimentul de producție industrială al atelierului de cercetare-proiectare produse și tehnologii neconvenționale de pe platforma „Electroputer” Craiova a început, în aceste zile, fabricarea de serie a unei moderne instalații electronice...

SUCEAVA : Dezvoltarea rețelei de prestări servicii

Ununea județeană a cooperativelor de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor a înființat în așezările rurale ale județului Sucava, în anul 1986, peste 90 de unități de producție prestatoare de servicii...

TIMIȘ : Se extinde rețeaua unităților de industrie mică

Prin grija consilierilor populari și a organizațiilor din sistemul cooperatist, la Făget, Lovrin, Remetea Mare, Nădrag, Perlem, Biled, Tamnatic, Varias, Sinnicolau Mare, Lugoj și alte localități din județul Timiș și-au început activitatea noi unități de industrie mică și de prestări servicii...

SEBEȘ : Apartamente date în folosință

În orașul Sebeș au fost date în folosință primele apartamente din planul acestui an. O dată cu mutarea locatarilor în aceste apartamente se încheie lucrările de construcție a modernului ansamblu din zona lacului de agrement...

RIMNICU SĂRAT : Noi spații comerciale

La Rimnicu Sărat — oraș care a cunoscut în ultimele două decenii o puternică dezvoltare economică și urbanistică — o dată cu darea în folosință a noului blocuri de locuințe din zona Pod, au fost puse la dispoziția locuitorilor spații comerciale corespunzătoare...

BIRLAD : Consumiri reduse de materiale și energie

Colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Intreprinderea de elemente pneumatice și aparate de măsură din Birlad a realizat și introdus în producție două noi tehnologii de mare interes pentru activitatea comercială corespunzătoare...

PITEȘTI : Utilaje moderne realizate cu forțe proprii

Constructorii de autoturisme „Dacia” din Pitești au asimilat, în cadrul acțiunii de modernizare a proceselor de fabricație, noi utilaje de înaltă productivitate, ceea ce asigură automatizarea unor operații de lucru de mare importanță pentru fabricarea mașinilor...

SIBIU : Edificii de sănătate

Prin darea în folosință a patru noi și moderne dispensare în localitățile Jina, Seica Mare, Orlat și Ocna Sibiului, numărul acestor unități în mediul rural din județul Sibiu a ajuns la 55. Astfel, baza tehnico-materială destinată sănătății oamenilor cuprinde 7 spitale, 109 dispensare medicale, din care 78 teritoriale...

Scinteia VIATA INTERNATIONALA Scinteia

MANIFESTĂRI CONSACRATE ROMÂNIEI

NEW YORK 28 (Agerpres). — Biblioteca română din New York a făcut o donație de cărți bibliotecii Congresului S.U.A. Au fost oferite volumele 1-25, în limba engleză, din seria operelor...

GRECIA

În sprijinul creării unei zone denuclearizate în Balcani

ATENA 28 (Agerpres). — În cadrul dezbaterilor din parlament în probația apărării naționale, primul ministru al Greciei, Andreas Papandreu, a subliniat că guvernul său se pronunță pentru reducerea și lichidarea armelor nucleare...

S.U.A.

50 de reprezentanți ai Partidului Democrat cer renunțarea la noi experiențe nucleare

WASHINGTON 28 (Agerpres). — Un număr de 50 de deputați americani, reprezentanți ai Partidului Democrat în Camera Reprezentanților, au cerut președintelui Ronald Reagan amnarea sine die a unei experiențe nucleare prevăzute pentru săptămâna viitoare...

Declarația-program a guvernului austriac

VIENA 28 (Agerpres). — Cancelarul federal al Austriei, Franz Vranitzky, a prezentat, miercuri, în Parlament declarația-program a guvernului. Referindu-se la problemele sociale și economice ce urmează a fi soluționate de coaliția guvernamentală...

Condamnare a actelor agresive ale rasiștilor sud-africani împotriva Angolei

LUANDA 28 (Agerpres). — Cinci țări africane — limbă portugheză au condamnat, miercuri, în cadrul reuniunii de regimul minoritar rasist de la Pretoria, impotriva Republicii Populare Angola, transmiterea agenției Tanjug...

Constituirea Asociației țărilor africane producătoare de petrol

LAGOS 28 (Agerpres). — În capitala Nigeriei, Lagos, s-a încheiat lucrările reuniunii a opt state africane producătoare de petrol — Algeria, Marea Jamahiriye Arabă Libiană Populară Socialistă, Nigeria, Gabon, Angola, Camerun, Benin și Congo...

COMITETUL SPECIAL AL O.N.U. ÎMPOTRIVA APARTHEIDULUI

Geneva, 28 ianuarie. — Comitetul special al Organizației Națiunilor Unite împotriva apartheidului în Republica Sud-Africană și eliberarea tuturor deținuților politici din această țară...

REUNIUNE. La Geneva a avut loc reuniunea grupului de lucru pentru pregătirea Conferinței organizațiilor neguvernamentale

Geneva, 28 ianuarie. — Reuniunea organizațiilor neguvernamentale pentru problemele dezarmării, dezvoltării și cooperării internaționale, Reunirea a adoptat hotărârea de a organiza un forum al organizațiilor neguvernamentale...

INCHEIEREA LUCRĂRILOR PLENAREI C.C. AL P.C.U.S.

MOSCOVA 28 (Agerpres). — La Moscova s-au încheiat, miercuri, lucrările plenarei C.C. al P.C.U.S., care a dezbatut raportul „Cu privire la reorganizarea și politica de cadre a partidului”...

Reuniunea la nivel înalt a Organizației Conferinței Islamice

KUWEIT 28 (Agerpres). — În Kuwait au continuat, miercuri, lucrările celei de-a V-a reuniuni la nivel înalt a Organizației Conferinței Islamice în cadrul căreia au luat cuvântul președintele Egiptului, Hosni Mubarak, președintele Siriei, Hafez Al Assad, regele Hussein al Iordaniei, președintele Libanului, Amin Gemayel...

Ședința Seimului R. P. Polone

VARȘOVIA 28 (Agerpres). — Miercuri, la Varșovia s-a deschis lucrările ședinței Seimului R.P. Polone. Raportul privind situația economică și socială a țării și programul de activitate al guvernului pe anul 1987 au fost prezentate de președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, Zbigniew Messner...

Protest al R.P.D. Coreene împotriva manevrelor militare americano-sud-coreene

PHENIAN 28 (Agerpres). — Potrivit agenției A.C.T.C., conducătorul părții R.P.D. Coreene în Comisia militară de armistițiu din Coreea a trimis reprezentanților părții americane în această comisie o scrisoare în care se exprimă protestul hotărât față de proiectatele manevre militare comune americano-sud-coreene de mare scară...

ETIOPIA : Proiectul noii constituții

ADDIS ABEBA 28 (Agerpres). — La Addis Abeba a fost dat publicității textul final al proiectului constituției viitoare Republicii Populare Democratice Etiopia. În documentul intitulat „Proiect de Constituție”, Democratia Etiopia este un stat al oamenilor muncii, la baza căruia se află alianța dintre muncitorii și țărani...

ORIENTUL MIJLOCIU

● Nol ciocniri în Liban ● Contacte politico-diplomatice

BEIRUT 28 (Agerpres). — Miercuri, în zona taborelor de refugiați palestinieni din sudul Beirutului au continuat ducele intermitente de artilerie între milițiile Amal și combatanții palestinieni. Potrivit agenției Q.N.A., care citează surse ale poliției libaneze, în cursul nopții din ultimele 48 de ore două persoane și-au pierdut viața, iar 15 au fost rănite...

CONFLICTUL DINTRE IRAN ȘI IRAK

TEHERAN 28 (Agerpres). — Continuându-și înaintarea în interiorul pozițiilor irakiene, pe teatrul de operațiuni „Karbala-5”, forțele iraniene au preluat controlul unei noi porțiuni de 2 kilometri a soselei Shalamcheh-Basra, din Irak, informază un comunicat militar difuzat la Teheran și citat de agenția IRNA. Totodată, informează agenția IRNA, forțele aeriene irakiene au bombardat zone de locuințe din orașele iraniene Qom, Isfahan, Khomein, Flo-Dokhtar și Ilam, cauzând victime în rândul populației civile și pagube materiale...

PARLAMENTUL MALTEI

Parlamentul Maltei a adoptat o serie de amendamente la Constituția țării. O primă adăugire consacră neutralitatea și nealinierea Maltei, precum și refuzul acestor țări de a aderă la o alianță militară. Un alt amendament se referă la modul de distribuție a locurilor în parlament.

CONCURENȚĂ. În 1986, constructorii japonezi de automobile au reușit să ajungă, pe primul loc, la 15 la sută din vânzările de automobile de pe piața vest-germană

Madrid, 28 ianuarie. — În legătură cu presărea și producția de-alături Romanești și Aleksandr Lavkin.

POLITIA SPANIOLĂ a arestat, marți seara, șase elevi care participau la o amplă demonstrație organizată la Madrid în favoarea democratizării accesului la învățământul superior și sporirea alocărilor bugetare destinate învățământului

După cum se elevii agenției E.F.E., la demonstrație au participat peste 6000 de elevi.

Toti comuniștii - în primele rânduri!

(Urmare din pag. 1)

care se achită și înșiși de sarcinile încredințate. Adunările și conferințele pentru dări de seamă și alegeri care încep peste câteva zile în organizațiile de partid, analizând totalitatea aspectelor muncii și vieții organizației de partid, a colectivului, trebuie să determine o analiză aprofundată a meritelor și atribuțiilor fiecărui comunist, a răspunderii acestora. Prin înșelul conștient al observării prin spiritul profund analitic, critic și autocritic, dările de seamă trebuie să imprimе în cadrul dezbaterilor reconsiderarea atitudinilor unor comuniști față de muncă și față de colectivul din care fac parte, în sensul de a se simți răspunzători atât la raportarea rezultatelor bune, cât și la realizările, la minusurile existențiale.

Analiza exigentă a propriei activități în cadrul activității de dări de seamă și alegeri trebuie să conducă la sporirea capacității de angajare a fiecărui comunist, la sporirea spiritului său de răspundere, de inițiativă, de abnegație în consonanță cu eforturile întregului colectiv.

Experiența a dovedit că o cale de activizare a tuturor membrilor de partid, de valorificare a capacităților lor politice și profesionale, este în realizarea și punerea în aplicare a proiectelor de stabilire a unor sarcini concrete fiecărui comunist și controlul colectiv asupra felului în care fiecare își face datoria, în care înțeleg să se angajeze în îndeplinirea sarcinilor și răspunderii întregului colectiv. Normalizarea răspunderilor, evidențierea în adunările de dări de seamă și alegeri a celor care înțeleg să-și îndeplinească în mod exemplar îndatoririle și sarcinile de comunist, ca și criticarea deschisă a atitudinii de delăsare, de indiferență a unora față de problemele întregului colectiv sunt de natură să determine creșterea eficienței față de calitatea de comunist, față de faptele sale și în același timp față de muncă și faptele tuturor. Spiritul revoluționar îl simt străine nu numai lipsa răspunderii față de colectiv, ci și lipsa de interes, de răspundere față de ceilalți, față de întreaga activitate a colectivului în care muncesc și trăiesc.

Adunările și conferințele pentru dări de seamă și alegeri constituie un moment important pentru toate organele și organizațiile de partid în ridicarea la un nivel calitativ superior a întregii munci politice-organizatorice pentru a imprimă stilului și metodelor de muncă o eficiență sporită. Necesitatea îmbunătățirii substanțiale a activității desfășurate de fiecare organizație de partid impune nu numai o bună repartizare a forțelor și stabilirea răspunderilor concrete ce revin fiecărui comunist, ci și întărirea puterii și controlului pe toate treptele, încât acesta să constituie un sprijin efectiv în îndeplinirea sarcinilor prevăzute a tuturor hotărârilor adoptate, în îndeplinirea răspunderilor încredințate, a îndatoririlor și atribuțiilor ce revin fiecărui comunist. În înșelă pregătirea și elaborarea viitoarelor hotărâri și planurilor de măsuri ce vor fi adoptate în cadrul adunărilor și conferințelor de dări de seamă și alegeri este necesar să se asigure o puternică recădere a acestora la cerința antrenării tuturor membrilor de partid la îndeplinirea sarcinilor respective. Pentru că toate atribuțiile de fond ale activității organelor și organizațiilor de partid vor putea fi realizate cu succes numai prin antrenarea în activitatea de partid a tuturor comuniștilor, nu în limitându-se la cei cuprinși cu răspundere permanentă în diferite organe politice așa cum se mai întâmplă. Planurile de măsuri vor trebui să acorde o atenție deosebită acțiunilor privind perfecționarea activității politice-organizatorice și componentelor inseparabile a muncii de partid în întregul ei. Ea trebuie să fie mai puternic legată de imperativul dezvoltării conștiinței revoluționare, a formării omului nou, profund implicat și pe deplin conștient de îndatorirea patriotică de a participa direct, cu o contribuție proprie cât mai mare, la îndeplinirea lucrului său de muncă a obiectivelor, a sarcinilor care revin fiecărui comunist, la realizarea și punerea în aplicare a proiectelor de dezvoltare economică și socială a țării. Este un obiectiv deosebit de important, intrucât în ultimă instanță de nivel de conștință al oamenilor muncii, de pregătire lor politică și profesională depind folosirea eficientă a tehnicii moderne, gospodărirea rațională a fiecărui gram de materie primă, a fiecărui kilogram oră, a fiecărui minut de lucru, într-un cuvânt, afirmarea prin rezultate superioare în producție a exigențelor autoconducerii și autogestivității muncitorești.

Fiecare colectiv nu este nici mai puternic, nici mai slab decât membrii săi, iar datoria comuniștilor este aceea de a fi exemplu prin faptele, prin muncă, prin înțelegerea lor activitate și comportare. Pentru că numai astfel putem face — așa cum ne cere secretarul general al partidului — ca anul 1987 să marcheze prin realizări tot mai mari, la un nivel calitativ superior în toate domeniile vieții economice și sociale, o etapă importantă pe calea îndeplinirii obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

t v

- 20.00 Telejurnal
20.20 Viața economică
20.30 Columnelle Independentei (color). Emisiune-concurs dedicată aniversării a 110 ani de la cucerirea Independenței de stat a României...

v vremea

Insitutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru intervalul 28 ianuarie, ora 20 - 1 februarie, ora 20. În țară : Vremea va fi rece, geroasă noaptea și dimineața în regiunile din nord și centru și ușor rece, dar în sud-estul țării, din nou, spre sfârșit, va ninge. În rest, izolat, va ninge slab. Vântul va sufla slab până la moderat cu unele intensificări în sudul și sud-estul țării din sectorul estic, viscolind trecător. Zăpada...

cinema teatre

- Declarație de dragoste. Licență : LUMINA (14 74 16) - 9; 13; 17
● Jaf, după plute - 11; 13; 14; 15; 16; 17; 18; 19; DOINA (16 33 38)
● Domnișoara Aurica : UNION (45 45 00) 9; 11; 13; 17; 19; CO-TROCENI (49 48 48) - 15; 17; 19
● Misterele mărilor : FAVORIT (45 31 70) - 9; 11; 13; 15; 17; 19; PLO-REASCA (33 29 71) - 9; 11; 13; 15; 17; 19; GIULEȘTI (17 55 46) - 9; 11; 13; 15; 17; 19; AURORA (38 94 06) - 9; 11; 13; 15; 17; 19
● Acțiunea : TOPOLIBO : DACIA (35 15 17) - 15; 17; 19; F.L.A-MURA (85 73 12) - 9; 11; 13; 15; 17; 19
● Salamandra : VIITORUL (10 67 40) (45 45 00) 9; 11; 13; 17; 19
● Paceă victorie a ratiunii : CAP-ITOL (18 29 17) - 9; 11; 13; 15; 17; 19
● Iartă-ne prima iubire : TÎMPURI (18 15 10) - 9; 11; 13; 15; 17; 19
● Toate pinzele sus : COSMOS (27 54 85) - 9; 11; 13; 15; 17; 19; ARTA (21 31 80) - 9; 11; 13; 15; 17; 19
● Oliver Twist : SALA MICĂ A PALATULUI (17 15; 19; 30; STUDIO (21 31 80) - 10; 12; 30; 14; 15; 16; 30; 18; 45
● Apasii : FEROVIA (50 51 40) - 9; 11; 13; 15; 17; 19; MELODIA (11 13 49) (41 46 75) - 9; 11; 13; 15; 17; 19
● Du-te și vezi : MIORITA (14 27 14) - 9; 12; 15; 18
● Muzica și filmul : POPULAR (35 15 17) - 15; 17; 19
● Acrobatele : MUNCA (21 50 97) - 15; 17; 19
● Păsările își iau zborul : PRO-GRESUL (23 94 10) - 15; 17; 19
● Mășina pentru comitate : FE-NTENTARI (06 49 83) - 15; 17; 19
● Luptătorii din valea misterioasă : BUZEȘTI (50 43 58) - 15; 17; 19

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

DO PTERNICĂ MANIFESTAȚIE DE PROTEST împotriva politicilor represive a regimului din Coreea de Sud a avut loc, marți, la Uni-versitatea Yonsei, din Seul. Parti-cipanții au cerut pedepsirea neîn-trizată a celor vinovați de uciderea a două studenți ai organizației in-ternationale să-și dubleze eforturile în vederea atingerii acestor obiective.



# PRESTIGIUL MONDIAL AL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU SPOREȘTE PRESTIGIUL FĂRĂ PRECEDENT AL ROMÂNIEI SOCIALISTE

Pe plan mondial, România desfășoară o activitate consecventă și activă pentru pace, independență națională și colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. Datorită acestei politici, care corespunde pe deplin intereselor supreme ale patriei, țara noastră se bucură de un binemeritat prestigiu internațional, are prieteni pe toate meridianele planetei.

NICOLAE CEAUȘESCU

## MOMENTE DE SEMNIFICAȚIE ISTORICĂ: DECERNAREA UNOR ÎNALTE DISTINCȚII



Înscrindându-se ca un eveniment de cea mai profundă rezonanță în inimile și conștiința întregului nostru popor, aniversarea zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu prilejuește, în același timp, o dată mai mult, omagierea pe diferite meridianele ale planetei a puternicei sale personalități, pune în lumină uriașul prestigiu internațional de care se bucură pretutindeni în lume secretarul general al partidului, președintele Republicii.

Acest prestigiu este nemijlocit legat de vasta și neobosită sa activitate, de inițiativele și demersurile sale de larg răsunet, de contribuția inestimabilă pe care a adus-o și o aduce la soluționarea marilor probleme ale vremurilor noastre, la promovarea nobililor idealuri de independență și suveranitate, de pace și dezarmare, de înțelegere și colaborare egală în drepturi între toate națiunile planetei.

Numeroși conducători de partid și de stat, șefi de guverne, reprezentanți de frunte ai vieții internaționale au dat și dau o înaltă prețuire acestei activități care l-a consacrat ca unul din cei mai proeminenți și clarvăzători oameni politici ai contemporaneității, relevând justetea și cetezanța ideilor președintelui României socialiste, originalitatea și caracterul profund constructiv al soluțiilor propuse, imensul său travaliu politic pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, fără arme și războaie.

Această prețuire și-a găsit și își pășeste, de asemenea, grăitoare expresii în apariția în diferite țări a noi și noi volume consacrate operei teoretice și practice de inestimabilă valoare a conducătorului partidului și statului nostru, în publicarea în ziare și reviste de peste hotare a numeroase studii și articole omagiale, suplimentate și ediții speciale, care vin, la rândul lor, să evidențieze considerarea și respectul unanim față de personalitatea președintelui României.

Întregul nostru popor este mîndru că fiul cel mai iubit al națiunii noastre socialiste este pretutindeni apreciat ca una din marile personalități ale vremurilor contemporane, ale cărui idei, teze, poziții, de o atît de mare profunzime și bogăție, înfrunsc cea mai largă audiență, răsfrîngîndu-se, astfel, nemijlocit asupra prestigiului țării, conferindu-i o strălucire cum nu a cunoscut niciodată în milenara sa istorie.

### ELOCVENTE RECUNOAȘTERI INTERNAȚIONALE PENTRU PRODIGIOASA ACTIVITATE POLITICĂ

#### Vizite în străinătate

Mesajul de pace al poporului român, dorința sa de colaborare fructuoasă cu toate popoarele lumii, demersurile și acțiunile președintelui Nicolae Ceaușescu s-au aflat la loc de frunte pe agenda de lucru cu prilejul celor peste 200 de vizite oficiale la nivel înalt întreprinse de secretarul general al partidului, președintele Republicii, în țări din întreaga lume.

#### Întîlniri cu conducători și personalități politice străine pe pămîntul României

Promotor al unui amplu dialog cu statele lumii, președintele Nicolae Ceaușescu a avut pe pămîntul țării întîlniri și convorbiri cu peste 300 șefi de state și de guverne.

#### Distincții, ordine, medalii

Înaltă prețuire și admirație pe plan mondial față de personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu și-au găsit expresia în acordarea de către diferite state și prestigioase

organizații naționale și internaționale a 130 de înalte distincții, ordine și medalii.

#### Conferirea unor înalte titluri și diplome

Ca expresie a înaltei aprecieri față de gândirea novatoare a președintelui Nicolae Ceaușescu, renumite instituții de învățămînt superior de peste hotare au conferit șefului statului român titlul de „Doctor Honoris Causa”. Printre acestea se numără: Universitatea din Nisa, Universitatea Centrală din Ecuador, Universitatea Națională San Marcos din Peru, universitățile din Buenos Aires și Sud-Bahia Blanca, Universitatea filipineză, Universitatea Yucatan-Mexic ș.a.

#### Volume apărute în străinătate

Opera de inestimabilă valoare a președintelui Nicolae Ceaușescu este tipărită în limbi străine și răsfrîndu-se pe toate meridianele, consemnîndu-se apariția a aproape 160 de volume în 30 de țări din Europa, America de Nord și de Sud, Asia, Africa și Oceania.



## UN MARE OM DE STAT, STRĂLUCIT PROMOTOR AL IDEALURILOR PĂCII ȘI PROGRESULUI

Mărturii de înaltă stimă și prețuire, aprecieri elogioase pe toate meridianele

#### Militant pentru pacea lumii

„Tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminent conducător al poporului român, militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, desfășoară o amplă activitate internațională ca militant pentru pacea lumii”.

Kim Ir Sen  
secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea,  
președintele R.P.D. Coreene

#### Rol activ, clarviziune în soluționarea problemelor mondiale

„Dăm o deosebită apreciere rolului activ jucat de România prietenă, sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, clarviziunii și modului global în care acționează pentru pace, pentru că popoarele să trăiască în relații de frățe și înțelegere, conștienți că ființa umană este amenințată în momentul de față de cele mai grave și mai diverse pericole și că se impune să acționăm împreună pentru salvarea acesteia.”

Mahamed Hosni Mubarak  
președintele Republicii Arabe Egipt

#### Intense dialoguri la nivel înalt

„Echilibrul pe care reprezentanții României îl aduc întotdeauna în cadrul diferitelor reuniuni internaționale, raporturile la scară mondială pe care le are președintele Nicolae Ceaușescu — reliefate de contactele sale cu prilejul vizitelor în străinătate, ca și ale unor șefi de state în țara dumneavoastră — arată că în viața internațională șeful statului român are un rol prețios, mereu crescînd. Apreciez că rolul președintelui Nicolae Ceaușescu în viața internațională va fi, în continuare, pozitiv, deoarece se bucură de înalt prestigiu, de considerație universală”.

Giulio Andreotti  
ministru de externe al Italiei

#### Eforturi susținute pentru dezvoltarea colaborării internaționale

„M-a impresionat personalitatea președintelui Ceaușescu și rămîn cu impresii deosebite despre cel ce se află la conducerea României, țară dornică să-și dezvolte coope-

rarea ei cu alte națiuni. România depune eforturi susținute pentru consolidarea păcii și înțelegerii, inclusiv prin numeroasele contacte directe care duc la dezvoltarea colaborării bilaterale, a colaborării internaționale”.

Margaret Thatcher  
prim-ministru al guvernului  
Marii Britanii

#### Consecvență în sprijinul dezarmării

„Salut pe președintele Ceaușescu ca important om de stat care luptă pentru cauza păcii internaționale, a dezarmării și destinderii. Titlurile onorifice, premiile pentru pace și numeroasele distincții ce l-au fost acordate sînt o dovadă clară a stimei înalte, internaționale de care se bucură”.

Agatha Barbara  
președintele Republicii Malta

#### Susținător ferm al cauzei independenței

„Poziția adoptată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de guvernul și poporul român a fost permanent pozitivă și de aceea căld apreciată

de mișcările de eliberare din Africa și de S.W.A.P.O. indonezilor. Ajutorul material considerabil primit din partea României a reprezentat pentru noi un important sprijin pentru a continua lupta pentru eliberare națională”.

Sam Nujoma  
președintele S.W.A.P.O.

#### Vocea unei națiuni suverane

„Admir foarte mult activitatea președintelui Nicolae Ceaușescu pe arena internațională. Șeful statului român a făcut binecunoscută lumii pozițiile țării sale. A făcut să răsună cu autoritate vocea unei națiuni suverane. Consider că fiind de mare importanță ideile, contribuția personală a președintelui României la edificarea unei noi ordini economice internaționale”.

dr. Rafael Caldera  
senator, fost președinte  
al Venezuelei

#### Personalitate de dimensiuni mondiale

„Președintele Nicolae Ceaușescu se impune azi ca o mare persona-

litate politică. Renumele domniei sale depășește granițele României și ale Europei, dobîndind dimensiuni mondiale”.

Gheorghios Mavros  
președintele Partidului  
Uniunea de Centru din Grecia

#### Acțiuni hotărîte pentru o lume eliberată de spectrul războiului

„Rezonanța mondială a programului român pentru pace, admirația și respectul arătate de opinia publică de pe toate meridianele, de oamănii politici, de presa internațională, față de acțiunile ferme și consecvente ale președintelui Ceaușescu pentru construirea unei lumi eliberate de spectrul războiului se constituie într-o impresionantă realitate”.

Bharadwaj Ramchandra  
deputat în parlamentul indian

#### Gîndire politică novatoare

„Conceptia novatoare, realitățile a șefului statului român cu privire la realizarea unei lumi mai bune

și mai drepte se reflectă practic în întreaga operă, în toate documentele la elaborarea cărora a luat parte, adoptate pe plan bilateral sau multilateral”.

Hugo Adriaensens  
președintele grupului parlamentar  
de prietenie Belgia — România

#### Cîitorul României moderne

„Aflat la cîrma țării de peste două decenii, președintele Nicolae Ceaușescu a făcut din România nu numai o țară liberă și suverană, ci și una din cele mai dinamice societăți contemporane. Sub raportul progresului economic, ultimele două decenii pot fi socotite pe drept cuvînt «Ora României». Istoria va trebui să consemneze formidabila combustie morală ce a alimentat acest proces fără precedent, materializînd aspirațiile de veacuri ale unui popor. Marele merit al președintelui Ceaușescu este de a fi înțeles spiritul poporului său și de a-l fi ridicat la rangul de politică națională”.

Michael D. Pahlis  
editorul revistei „Greece's Weekly”